

女大学毕业生专场招聘会上,一公益机构打出“亲善牌” “欢迎乙肝、艾滋携带者应聘”

“他们这样做,其实也是抓人眼球嘛。”“我将来的同事里会不会有人就是乙肝和艾滋病患者啊?”“做公益好有爱心啊。”在昨天举行的江苏省2012女大学毕业生专场招聘会现场,面对有公司打出欢迎艾滋病、乙肝病毒携带者的亲善牌,学生们看法不一。招聘会现场,有的展位前门可罗雀,有的却挤得水泄不通。而对于招聘岗位学历要求不高、服务性工作较多的需求,女大学生们普遍兴致不高。

□快报记者 金凤



招聘单位内容另类的红色席卡格外显眼 快报记者 赵杰 摄

公益机构招聘 欢迎艾滋病、乙肝病毒携带者

走进招聘会会场,一家反歧视公益机构展位前围了里三层、外三层。一张“欢迎残障、乙肝、艾滋携带者应聘”的红色席卡摆在展位前,引来无数学生围观。

“他们这样做,其实也是抓人眼球嘛。”“我将来的同事里会不会有人就是乙肝和艾滋病患者啊?”“做公益好有爱心啊,”学生们围在展位前七嘴八舌讨论起来。

该机构正在这里招聘性别平等项目助理,月薪2500元,主要的工作内容是志愿者联络和管理、组织社会调查、撰写政策意见书等。

面对各种议论,该机构负责人很淡定。他表示,该机构现在正在启动反性别歧视工作,但苦于一直没有找到合适人选,于是借此机会来招聘,“我们招聘的人选需要有吃苦耐劳的精神,做事细心,有性别平等的意识,要关注反歧视议题,有很强的文字表达能力,并能向政府提交议案。”短短3个小时,该机构已经收到200多份简历。

对于打“反歧视”牌的招聘手法,学生们反映不一。“我们现在找工作也经常遇到性别歧视,如果能有一份工作帮助别人解决遇到的不公正待遇,那会很有成就感。”南京艺术学院艺术管理学院的刘同学表示。“我对这家单位还不了解,只是觉得做公益是蛮有意

义的一件事,回去还要再查些资料,看是否适合自己。”江苏师范大学的姜鸿源说。

岗位要求不高 毕业生觉得有点无所适从

据江苏省高校招生就业指导服务中心工作人员介绍,此次省内外共有95家用人单位参加招聘会,提供3565个就业岗位。其中不乏名优企业,如红太阳集团有限公司、南京桂花鸭(集团)有限公司、江苏大众书局图书文化有限公司。

记者在现场看到,招聘岗位主要涉及销售、零售、客户服务类、人力资源、行政、后勤、咨询、餐饮、旅游、软件开发、机械工程师

等工作。而且很多岗位对学历的要求并不高,拥有初高中或大专以上学历即可,但这反而让很多学生觉得无所适从。

南京师范大学诉讼法专业的研究生李欢欢在会场里已转了两个多小时,见到记者前,她只在一家职业院校投了简历。“这些工作岗位对学历要求不高,工作性质也多是基础性、服务性的工作,对技能和专业的要求不是很高,几乎没有进入门槛。我希望找一些专业对口、有发展空间而且起点相对高点的工作。”虽然已经通过了难度极大的司法考试,但李欢欢对于能在哪里挖到第一桶金还是感到焦虑。

考研族: “迫不得已”找工作

张菊抱着装满简历的文件夹,在中国人寿的招聘展位前排着队,对讲师的工作跃跃欲试。此前,她一直在准备考研,但也并没忽视找工作,“已经参加了N场招聘会,投了N份简历。”她已经与苏州一家培训机构敲定了初步的就业意向,虽然现还在等待研究生考试国家线的发布,但参加招聘会对她来说是“迫不得已”。“有的同学为了考研孤注一掷,结果成绩不理想,就搞得自己很被动,我觉得必须要多手抓啊,多做几手准备。”

河海大学自动化专业的胡冬梅今年报考了本校的研究生,但过年后她也开始忙着找工作了。目前,研究生考试的国家线即将发布。“如果能考上研究生,肯定还是会读研的,毕竟本科生的竞争优势不大,虽然专业各有不同,但是能力差别没啥区分,研究生毕业,选择的机会会多一些。”

用人单位: 有的学生盲目赶场子

招聘会现场,有的展位前门可罗雀,有的却挤得水泄不通。作为阿里巴巴在南京的代理商,南京易联电商软件技术有限公司展位前排起了长队。但招聘人员表示效果不太理想。“简历倒是投了不少,但真正符合需要的人不是很多,主要是应届生经验不足,例如微博运营岗位,需要出去谈客户,但女生一般有排斥心理,有很多女生来应聘时并不知道这个岗位的性质,盲目赶场子,对行业了解不深。”

相比其他企业,无锡某纺织企业早早收摊,宣传海报上招聘大专以上的会计和销售人员的消息并没引起学生们太大兴趣。当记者提及是否有其他高学历岗位可以提供时,招聘人员说,“企业的高水平人才可以自己培养,但更需要到基层工作的应届毕业生。”